Предмет : технология    Класс: 2
	Тема урока: «Собака-друг человека» 

	Цель урока
	Создание поделки «Собака-друг человека» в технике аппликация с элементами оригами

	Задачи урока
	Образовательные: обучать технологии изготовления «Собака-друг человека в технике апплкиции с элементами оригами, познакомить с понятием «Оригами», совершенствовать умения выполнять оригами: сгибание, разгибание
Развивающие: содействовать развитию мыслительных операций (анализировать, выделять), Развитие моторных навыков (точности движений)
Воспитательные: содействовать воспитанию дисциплинированности, интерес к трудовой деятельности, аккуратности

	Тип урока
	Комбинированный урок

	Оборудование


	Для учеников: Лист А4 цвета: коричневый/рыжий/охра; картон, линейка, карандаш, ножницы, клей, клеенка
Для учителя: 2 Листа а4, ножницы, линейка, карандаш, клей
Зрительный ряд: образец, презентации


	Этапы урока
	Планируемые результаты 

	Организационный момент


	Личностные: - включение в учебную деятельность
 коммуникативные – планирование учебного сотрудничества с преподавателем и одноклассниками
регулятивные – овладение способностью к самоорганизации/организации своего творческого пространства
коммуникативные – умение выражать свои мысли с достаточной полнотой и точностью;
 - научиться формулировать свои ответы на вопросы, слушать учителя и одноклассников, а так же извлекать необходимую информацию из прослушанного объяснения;
предметные – узнать значение понятий «оригами»

Познавательные – самостоятельное выделение и формирование цели обучающимися;
коммуникативные – умение выражать свои мысли с достаточной полнотой и точностью;
                                    - научиться формулировать свои ответы на вопросы, слушать учителя и одноклассников, а так же извлекать  необходимую информацию из прослушанного объяснения;
личностные- умение работать с материалом и инструментами
познавательные – осуществлять выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий, сравнивать различные объекты
предметные – освоить способы работы с бумагой: сгибание, складывание, приемы складывания с техникой оригами;
- узнать значение понятия «оригами»

коммуникативные – осуществлять взаимный контроль и оказывать в сотрудничестве необходимую взаимопомощь;
регулятивные – самостоятельно адекватно оценивать правильность выполнения действия и вносить необходимые коррективы в исполнение;
      - выполнять задание в соответствии с целью;
       - выполнять учебное задание по алгоритму;

предметные- выполнить изделие «Собака-друг человека» в технике аппликация с элементами оригами;
личностные – контроль цели, ориентация на самоанализ и самоконтроль результата;
регулятивные – самостоятельно адекватно оценивать правильность выполнения действия;
коммуникативные – представлять результат деятельности

	Подготовка к активной

познавательной

деятельности
	

	Постановка учебной задачи


	

	Творческая практическая работа

	

	Подведение итогов урока
	


	Этап урока с указанием продолжительности этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Организационный момент 

(2 мин).
	-Здравствуйте, проверьте, пожалуйста, свою готовность к уроку.
-У Вас на столе должны лежать: клеенка, ножницы, лист цветной бумаги: коричневого, оранжевого или цвета охры, картон, простой карандаш, ножницы, клей
-Садитесь.
	Приветствуют учителя.

Проверяют готовность к уроку.
Садятся.

	Подготовка к активной

познавательной

деятельности (8 мин). 


	-Чтобы узнать, что мы сегодня будем делать предлагаю ответить на вопросы.

-Есть ли у вас лучшие друзья? 

-А кто такой лучший друг? (это близкий человек, тот, кто всегда рядом, когда нужна поддержка. Это человек, с которым можно поделиться своими радостями и горестями, кто слушает и понимает без слов)
-Поднимите руку те, у кого есть домашние питомцы? 

-Кто именно? Отвечаем по поднятой руке.

-Как вы с ними играете? Какие чувства вы испытываете, когда вместе проводите время со своими домашними питомцами?

-Обратите внимание на слайд, кого вы видите? СЛАЙД 1
-А можно ли сказать, что собака лучший друг человека? Почему?

-Да, потому что собаки очень преданные. Их предки — волки — были верны своей стае. Собаки видят своих хозяев как часть своей стаи и хотят защищать их. Они зависят от людей: хозЯева обеспЕчивают их едой и заботой. Чтобы собака была верной, нужно её любить и заботиться о ней.
— Вот несколько интересных фактов о собаках

· Собаки могут чувствовать эмоции людей и подстраиваться под них.
· Они помнят своих хозяев всю жизнь, даже если не видели их много лет.
· У каждой собаки уникальный отпечаток носа, как у людей — пальцы.
· Посмотрите на свои пальцы, каждый пальчик имеет свой уникальный отпечаток, а у каждой собаки уникальный отпечаток носа. Нет двух одинаковых собак с одинаковым носом. Каждый из них имеет уникальный рисунок

· Собаки видят сны. Наверняка вы замечали, как ваша собака дергается, лает или даже бегает на месте во время сна. Это потому, что они могут видеть сны, как и мы, люди.
-Совсем скоро 27 января, знаете ли вы, что это за дата?

27 января —важный день в истории России.  В этот день в 1944 году закончилась блокада Ленинграда. Блокада — это когда город окружен врагом, и люди не могут выйти из него, а еда и другие вещи не могут попасть внутрь.
-Ленинград (сейчас это Санкт-Петербург) был окружен врагами почти 900 дней. Это было очень тяжёлое время. Люди страдали от голода, холода и бедности, но они не сдавались. Они проявляли смелость и помогали друг другу. Многие работали на заводах.
-Снятие блокады стало настоящим праздником. Люди радовались и плакали от счастья. Этот день напоминает нам о том, как важно быть смелыми и поддерживать друг друга в трудные времена.
-Сегодня мы чтим память тех, кто пережил блокаду, и благодарим их за мужество и стойкость. 27 января — это день памяти и надежды, который учит нас ценить мир и дружбу.
-И в это непростое время собаки стали настоящими героями! Они помогали людям в трудные времена и выполняли очень важные задачи.
- СЛАЙД 2 Собаки были не только верными друзьями, но и настоящими помощниками. Некоторые из них работали как поискОвые собаки. Они искали раненых солдат на поле боя и помогали им добраться до врачей. Благодаря собакам многие люди получили помощь и выжили.
- СЛАЙД 3 Другие собаки были связистами. Они переносили сообщения между солдатами, когда связь была плохой. 
-СЛАЙД 4 Также были собаки-миноискатели. Они помогали находить мины(взрываемое устройство), чтобы солдаты могли безопасно пройти. 
-Эти смелые собаки рисковали своей жизнью, чтобы защитить людей.
-Собак учили выполнять разные команды, и они очень хорошо справлялись со своей работой. Солдаты любили своих четвероногих друзей и заботились о них. Многие собаки стали настоящими героями и помогли выиграть войну.
-Сегодня мы помним о тех собаках и благодарим их за смелость и преданность. Они показали, что дружба между человеком и собакой может быть очень сильной, даже в самые трудные времена.
	Отвечают 

Это человек, с которым можно поделиться своими радостями и горестями, кто слушает и понимает без слов

Поднимают 

Отвечают 

Рассказывают 
Собаку 

Да, они верные и преданные



	Постановка учебной задачи (1 мин).
	СЛАЙД 5

-Как вы думаете, что сегодня мы будет делать на уроке? 
-Молодцы тема нашего урока «Собака-друг человека»
-А как будет звучать цель нашей работы? Мы должны создать что?
-Правильно, ЦЕЛЬ практической работы: создать поделку «Собака друг человека»
	Мы сегодня будем делать поделку-собаку
 Создать поделку «Собака – друг человека» 

	Творческая практическая работа (27 минут) 

(3 мин).

(1 мин)

(0,5 мин)

(1 мин)

(0,5 мин)
(21 мин)


	-Образец (на столе и на СЛАЙДЕ 6)
(Анализ образца. Показываю образец)
1. Кто это?
2. Из каких частей состоит поделка?
3. Какие материалы используются?
4. Как называется техника?
-Смотрите, собаку делают при помощи сгибания и разгибания бумаги, как такая техника называется?
-А что такое оригами?
Правильно! Оригами – вид декоративно-прикладного искусства, древнее искусство складывания фигурок из бумаги.
Собаку мы приклеиваем на картон, как называется такая техника? (аппликация)

Получается, цель нашей работы создать поделку «Собаку- друг человека» в технике аппликация с элементами оригами.

 А теперь перейдем к критериям работы. (читают по цепочки. 

(СЛАЙД 7) Критерии работы: 
1. Последовательность. Как вы понимаете этот критерий? 

(Последовательность- действия, которые следуют одно за другим в строгом порядке)
2. Аккуратность Как вы понимаете этот критерий?

(чистота, порядок, опрятность)
3. Соблюдение композиции  Как вы понимаете этот критерий?

(все детали на месте, собака расположена не с краю, а по центру)
4. Завершенность работы (работа выполнена до конца)
(СЛАЙД  8) Правила рабочего человека
1)приготовьте рабочее место на перемене.
2) работай за своим рабочим местом.
3)экономим материал
4) закончил работу – убери место.

-А теперь я вам напомню правила работы с ножницами (читаю и показываю)

(СЛАЙД 9) Правила работы с ножницами:
1. Передавай ножницы закрытыми кольцами вперед.
2. Ножницы на краю стола в закрытом виде.
3. Взяли отрезали , закрыли , положили на стол край стола.
4. Пользоваться ножницами сидя на своем рабочем месте.
(СЛАЙД 10) План работы (озвучивает учитель)

1.Оригами (при помощи оригами мы сделаем две детали: голову и туловище)
2.Приклеивание (после того, как сделаем части тела собаки, мы их приклеим на картон)

3.Проработка деталей (нарисуем глаза, нос, хвост и лапы)
-Чтобы наша работа прошла успешно, нужно следовать нескольким правилам: 

1.Не отвлекаться. 

2. В классе должна быть полная тишина. 

3. Выполняем работу последовательно. Сначала я объясняю и показываю. Потом вы делаете. Никто не спешит, никто не отвлекается. 
Алгоритм работы (показ учителем пошаговых действий на доске, формат А4)
-Для создания нашей поделки, нам нужно 2 квадрата. 
1.Для этого возьмите лист цветной бумаги. 

Положите его горизонтально, возьмите правый нижний угол, соедините его с правым верхним углом. Держим пальцем. Теперь берем левый нижний угол, соединяем его с верхним левым углом. Теперь переставляем палец на середину, а второй рукой опускаемся вниз, приглаживая бумагу. И останавливаемся. Разглаживаем вправо и влево гладилкой. 

Теперь берем ножницы и разрезаем по линии сгиба. 

Одну деталь откладываем в сторону. А вторую складываем еще раз. Разрезаем по линии сгиба. И одну детальку откладываем в сторону. 

У нас получился маленький прямоугольник. Как из этого прямоугольника получить квадрат? 

Кладем прямоугольник горизонтально. Нижний левый угол нам нужно согнуть так, чтобы две линии соединились ровно. Придерживаем пальцем и разглаживаем вправо, влево гладилкой.

Теперь нам понадобятся ножницы. Держим рукой и отрезаем ровно по линии. 

2. У нас получился вот такая деталь. Кладем ее вот так. Чтобы линия сгиба была справа, где у нас право? 

Нижний угол мы поднимаем наверх и приглаживаем. 

Переворачиваем нашу деталь. И загибаем ушки. У нас получилась голова. 

3. берем второй маленький прямоугольник. Нам снова нужен квадрат. Кладем прямоугольник горизонтально. Нижний левый угол нам нужно согнуть так, чтобы две линии соединились ровно. Придерживаем пальцем и разглаживаем вправо, влево гладилкой.

Теперь нам понадобятся ножницы. Держим рукой и отрезаем ровно по линии. 

Раскрываем. У нас получился квадрат и линия сгиба. Кладем так, чтобы у нас линия сгиба была вертикально. Правый угол нам нужно соединить с линией сгиба, так чтобы наши линии соприкасались ровно. Разглаживаем. Повторяем тоже самое с левым углом. 
Переворачиваем нашу деталь. нижний угол нам нужно согнуть. Так чтоб линия сгиба была ровной, наши уголки были красивыми, острыми. 

Теперь нужно согнуть углы. Так чтоб вот эти линии были соединены ровно. Тоже самое повторяем со вторым углом.

В оригами мы не используем клей. Поэтому нам нужно спрятать эти сгибы. Для этого открываем. Держим вот так. Берем наш уголочек и прячем его внутрь. Туловище собаки получилось. 

4. ВЫБОР КАРТОНА.

Теперь нам нужно посмотреть, как мы расположим собаку. 

Сверху расстояние должно быть меньше, чем снизу, а справа и слева одинаково. 

Приклеиваем туловище. 

Голова собаки под наклоном, пряча шею, располагается на туловище приклеиваем. 
Из остатков бумаги вырезаем хвост. И приклеиваем его.

Берем ручки и рисуем глазки лапки и носик. 

Молодцы, ваша собачка готова.

 В ходе всего практического занятия учитель контролирует работу класса и каждого ученика в отдельности. 

Помогает преодолеть возникшие трудности.
	Собака
 Туловище, морда, хвост
Цветная бумага, клей, ножницы, ручка

Оригами

- оригами - складывание фигурок из бумаги
Читают, 

Последовательность- действия, которые следуют одно за другим в строгом порядке 

Аккуратность- чистота, порядок, опрятность

читают

Читают

Слушают и смотрят 

слушают
Выполняют



	Подведение итогов урока. 

(7 мин)
	Выставка  индивидуальных работ (поделок оригами). Покажите свою работу соседу, а теперь поднимите и покажите мне. Как у вас здорово получилось, вы большие молодцы. 
Что мы сегодня делали? 
- Поднимите птицу те, кто доволен результатом своего труда, 

 - Вы все молодцы!  
-Убирайте рабочее место.  

Спасибо за урок!
	Показывают 




2

